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TGAU DULLIAN MEWN MATHEMATEG UNED 2 SYLFAENOL 4364-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgo6r gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 384 6.9 2.2 10 68.9 100
2 384 4.7 1.5 6 77.6 100
3 376 1.8 0.6 2 87.9 97.9
4 382 4.8 1.6 6 79.8 99.5
5 375 3.2 2.6 8 40.4 97.7
6 365 5.3 2.8 8 65.8 95
7 370 2.1 1.9 5 41.1 96.3
8 366 2.7 2 7 38.4 95.3
9 374 3.2 1.9 6 52.7 97.4

10 300 0.9 1.1 3 29.3 78.1
11 375 1.5 1.5 5 30.5 97.7
12 331 0.6 0.9 2 29.5 86.2
13 319 0.9 1.3 3 29.7 83.1
14 327 1.3 1.8 6 21.8 85.2
15 348 0.9 1.3 3 30.7 90.6

TGAU DULLIAN MEWN MATHEMATEG UNED 2
SYLFAENOL 4364-51

Cwestiwn

100

Ffactor Hygyrchedd%




	TGAU DULLIAN MEWN MATHEMATEG UNED 2 SYLFAENOL 4364-51
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 2a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau


	Cwestiwn 6
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 7b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau


	Cwestiwn 8abc
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1 
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 10
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 11ab
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2 
	Eng2 gyda marciau
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2. (a) Cyfrifwch bob un o’r canlynol: ' [2]
318y 7= A5
2
50 x 10 — [ 19
5 + 15 ....................
(B WJEC CBAC Cyf. (4364-51)
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Bl
Bl

B4

If B4 not awarded, award B1 for any correct
calculation.

OR 57 +43. Award B1 for any two 2 digit
numbers adding to 100 provided all numbers
are unique within this row.
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(@) Cyfrifwch bob un o’r canlynol:

4+6,7- 19
2 '3
50 x 10 _ | 1%
5+15 ....................

® WJEC CBAC Cyf.

(4364-51)

[2]

Arholwr
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Sticky Note

Roedd 25 yn ateb anghywir a ymddangosodd yn aml.  Os rhoddir y rhifau 4+6 ÷ 2 × 7 yn y cyfrifiannell yn y drefn yma yna rhoddir yr ateb yma (BODMAS).
Yn yr un modd mae 115 yn ateb anghywir a ymddangosodd yn aml.  Os rhoddir y rhifau 50×10÷5+15 yn y cyfrifiannell rhoddir yr ateb yma.  
Esiampl lle dibynnir ar y cyfrifiannell yn unig.























2. (a) Cyfrifwch bob un o’r canlynol: [2]

4+6 7 -
2><7 ....................

50 x 10
5+15 ....................











6.

Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Pot mawr o
Pot bach o 3
ge%nin Pedr gennin Pedr

Gwariodd Marjorie £20 ar gennin Pedr. Cafodd hi 50c o newid.

Prynodd hi 10 pot Bach o gennin Pedr. Pepm—

Roedd y potiau mawr o gennln Pedr 25% yn fwy drud na’r potiau bach o gennin Pedr.

Faint o’r potiau mawr o gennin Pedr brynodd hi?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]

b 2025t BB
0% %; Q‘*c
2s / -3t k11043 fio

fotiog moas 6 genwn e kfn 3G th/ NG PO donc)
L1se oM por meaor.

ff:75 01;-{7 so. -g‘m ‘ ._f‘“”

Ryonodla) Yag) exi@ S fR& Mawy C’@%ﬂ )
Peokc .

|I;|i
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4364
510009

L4

® WJEC CBAC Cyf. (4364-51) Trosodd.










6. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

-

Pot bach o
gennin Pedr

£1.20

Pot mawr o
gennin Pedr

Gwariodd Marjorie £20 ar gennin Pedr. Cafodd hi 50c o newid. Jtx
Prynodd hi 10 pot bach o gennin Pedr.
Roedd y potiau mawr o gennin Pedr 25% yn fwy drud na'r potiau bach o gennin Pedr.
Faint o’r potiau mawr o gennin Pedr brynodd hi?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

AN Se =

(B WJEC CBAC Cyf.

e ——

25

[8]

- 050¢ 202 IS0

5K llos

(4364-51)

T - L .

Trosodd.

Arholwr

yn unig

@
o
(=3
=3
-
w

4364
















6. (Spent = £20 - 50p) = (£)19.50
(Cost of 10 small pots =£1.20 x 10) =(£)12
(Total Cost of large pots = £19.50-£12) =(£)7.50

0.25 x (£)1.20 OR 1.25 x (£)1.20 OR (£) 0.30 or

30(p)
(Cost of Large Pot = £1.20 + £0.30) = (£) 1.50
(Number of large pots = £7.50/£1.50) =5
Look for:
Correct use of £ or p
Labelling

Correctuse of =, -, +

QWC2: Candidates will be expected to
e present relevant work clearly, with words
explaining process or steps
AND
o make few if any mistakes in spelling,
punctuation and grammar

QWC1.: Candidates will be expected to

e present work clearly which is mostly
relevant, with words explaining process or
steps

OR

o make few if any mistakes in spelling,
punctuation and grammar and include
units in their final answer

Bl
Bl
Bl
Bl
Bl
Bl

QWC

Answers may be seen in any order

FT ‘their £19.50” (but not £20) and ‘their £12°
(but not £1.20)

CAO
FT ‘their £7.50° and ‘their £1.50°

QWC2 Presents relevant material in a
coherent and logical manner, using
acceptable mathematical form, and with few
if any errors in spelling, punctuation and
grammar.

QWC1 Presents material in a coherent and
logical manner but with some errors in use of
mathematical form, spelling, punctuation or
grammar

OR

evident weaknesses in organisation of
material but using acceptable mathematical
form, with few if any errors in spelling,
punctuation and grammar.

QWCO Evident weaknesses in organisation of
material, and errors in use of mathematical
form, spelling, punctuation or grammar.











6.

Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.
N
Pot mawr o
Pot bach o .
gennin Pedr gennin Pedr
£1.20 @
Gwariodd Marjorie £20 ar gennin Pedr. Cafodd hi 50c o newid.
Prynodd hi 10 pot Bach 6 gennin Pedr. e
Roedd y potiau mawr o gennin Pedr 25% yn fwy drud na’r potiau bach o gennin Pedr.
Faint o’r potiau mawr o gennin Pedr brynodd hi?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]

qu@@d \"/’Q(:) e S 0k Wmﬂ
Do .

® WJEC CBAC Cyf. (4364-51) Trosodd.
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510009



Sticky Note

Dyma gwestiwn lle bu asesiad o'r ACY.  Derbyniodd yr ymgeisydd yma 2 allan o 2 farc am yr ACY.  Mae'r strwythr yn hollol glir gan yr ymgeisydd a derbyniodd 1 marc am hyn.  Yn ogystal derbyniodd farc am y labelu, y defnydd o symbolau £, p a chyfathrebu yn gyffredinol.











Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Pot bach o
gennin Pedr

£1.20

Pot mawr o
gennin Pedr

v

Gwariodd Marjorie £20 ar gennin Pedr. Cafodd hi 50c o newid. g1tz

Prynodd hi 10 pot bach o gennin Pedr.

Roedd y potiau mawr o gennin Pedr 25% yn fwy drud na’r potiau bach o ennin Pedr.
Faint o’r potiau mawr o gennin Pedr brynodd hi?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

® WJEC CBAC Cyf.

(4364-51)

Arholwr
yn unig

4364
510009

Trosodd.




Sticky Note

Dyma gwestiwn lle bu asesiad o'r ACY.  Derbyniodd yr ymgeisydd yma 1 allan o 2 farc am yr ACY.  Mae'r strwythr yn hollol glir gan yr ymgeisydd a derbyniodd 1 marc am hyn.  Yn anffodus roedd diffyg yn y labelu, defnydd o symbolau £, p a chyfathrebu yn gyffredinol.
















6. Cewech eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Pot bach o
gennin Pedr

£1.20

Gwariodd Marjorie £20 ar gennin Pedr. Cafodd hi 50c o newid.

Prynodd hi 10 pot bach o gennin Pedr.

Roedd y potiau mawr o gennin Pedr 25% yn fwy drud na'’r potiau bach o gennin Pedr.
Faint o’r potiau mawr o gennin Pedr brynodd hi?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Pot mawr o
gennin Pedr

h











(b) Cyfaint ciwb mawr yw 216 cm3.
Mae'n cael ei wneud o giwbiau llai sy’n mesur 2cm wrth 2cm wrth 2cm.

Faint o’r ciwbiau llai sy’'n cael eu defnyddto | wneud y ciwb mawr? [3]
LFlxl=.% L—\ L ....... = . L U/\“"“ ..... L G T S
= % b
R e T o S
B WJEC CBAC Cyf. (4364-51)























/ (b)  Cyfaint ciwb mawr yw 216cm?.

Mae'n cael ei wneud o giwbiau llai sy'n mesur 2cm wrth 2cm wrth 2cm.

Faint o't ciwbiau llai sy’n cael eu defnyddio i wneud y ciwb mawr? [3]










(b) Cyfaint ciwb mawr yw 216 cm3.
Mae'n cael ei wneud o giwbiau llai sy’n mesur 2cm wrth 2cm wrth 2cm.

Faint o'r ciwbiau llai sy’n cael eu defnyddio i wneud y ciwb mawr? [3]
{ 2l ¢ - '
..... B =S S = V.o Wil = SO ﬂts’““(js'
7 Lo 3 A
....... %‘”(L‘juc"Lu.\xgkbcblil‘t(\(

® WJEC CBAC Cyf. (4364-51)




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo ateb i gyfaint un ciwb bach i fod yn 2+2+2 yn lle 2x2x2.  Camgymeriad arall a welwyd yn aml oedd 2 i'r pwer3=6






















/ (b)  Cyfaint ciwb mawr yw 216cm?.

Mae'n cael ei wneud o giwbiau llai sy'n mesur 2cm wrth 2cm wrth 2cm.

Faint o't ciwbiau llai sy’n cael eu defnyddio i wneud y ciwb mawr? [3]
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10.

\

Mae beiro yn costio 4x ceiniog.
Mae pensil yn costio 2 + 3x ceiniog.

Cyfanswm cost beiro a phensil yw 65 ceiniog.
Ysgrifennwch hafaliad mewn x a datryswch ef i ddarganfod gwerth x. [3]

® WJEC CBAC Cyf. (4364-51) Trosodd.



Sticky Note

Dyma enghraifft o ymgeisydd yn derbyn 1 marc allan o dri (Specail Case 1).  Mi roedd yr ymgeisydd wedi cael yr ateb yn iawn ond nid oedd wedi ysgrifennu hafaliad mewn x a'i ddatrys.  Mae disgwyl i'r ymgeiswyr ysgrifennu hafaliad mewn x a'i ddatrys os yw'r cwestiwn yn gofyn hynny.
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10.

Mae beiro yn costio 4x ceiniog.
Mae pensil yn costio 2 + 3x ceiniog.

Cyfanswm cost beiro a phensil yw 65 ceiniog.
Ysgrifennwch hafaliad mewn x a datryswch ef i ddarganfod gwerth x. [3]

hxdzae

)
0

® WJEC CBAC Cyf. (4364-51) Trosodd.
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10.

\

Mae beiro yn costio 4x ceiniog.
Mae pensil yn costio 2 + 3x ceiniog.

Cyfanswm cost beiro a phensil yw 65 ceiniog.

Ysgrifennwch hafaliad mewn x a datryswch ef i ddarganfod gwerth x.

® WJEC CBAC Cyf. (4364-51)

Arholwr
yn unig

Trosodd.



Sticky Note

Dyma enghraifft o ymgeisydd yn derbyn 2 marc allan o dri (Specail Case 2).  Mi roedd yr ymgeisydd wedi cael yr ateb yn iawn ac wedi dangos prosesau o weithio yn ol ond nid oedd wedi ysgrifennu hafaliad mewn x a'i ddatrys.  Mae disgwyl i'r ymgeiswyr ysgrifennu hafaliad mewn x a'i ddatrys os yw'r cwestiwn yn gofyn hynny.
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10.

Mae beiro yn costio 4x ceiniog.
Mae pensil yn costio 2 + 3x ceiniog.

Cyfanswm cost beiro a phensil yw 65 ceiniog.
Ysgrifennwch hafaliad mewn x a datryswch ef i ddarganfod gwerth x. [3]

PN TR

W20 D

(4364-51) Trosodd.

(W) WJEC CBAC Cyf.
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11. (a) Adlewyrchwch y petryal sy’n cael ei ddangos isod yn y llinell x = 1. [2] C‘;h:;‘;‘éf
. .

A
10

o

\
=




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi medru llunio y llinell x=1 yn gywir am 1 marc, ond yn anffodus, wedi adlewyrchu'r siap yn anghywir.  
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1. (a) Adlewyrchwch y petryal sy'n cael ei ddangos isod yn y llinell x = 1. [2] '::lhtj’;‘;‘;f
5 _

A
10

oo

E-S

-4
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11. (a) Adlewyrchwch y petryal sy’n cael ei ddangos isod yn'y llinell x = 1.

5
A

10

o]

i)

—8

\/

(b) Trawsfudwch (translate) y petryal sy’n cael ei ddangos isod yn ol (g)

Y
A
10

oo

® WJEC CBAC Cyf. (4364-51)

Y

[2]

(1]
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Sticky Note

Dyma gamgymeriad a welwyd yn aml, sef adlewyrchu yn y llinell x=0.  Derbyniodd yr ymgeisydd un marc am fedru adlewyrchu yn y llinell x=0, ond collwyd marc am fethu llunio x=1.
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11. (a) Adlewyrchwch y petryal sy’'n cael ei ddangos isod yn y llinell x = 1_. [2] ;‘;“L’j’li‘i'g
¥

\
10

co

£

)
=

(b) Trawsfudwch (translate) y petryal sy’n cael ei ddangos isod yn Ol [g] [1]

k4
A
10

¥ Y

|
o
|
[o)]
|
B
|
%]
o
“J
o
(o]
W
=)
]
=

] -8

(@ WJEC CBAC Cyf. (4364-517)
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8. (a) Darganfyddwch werth 53-23 + /9671-3 . Ysgrifennwch eich ateb yn gywir i 2 ffigur
ystyrlon. [2]
........................... ! 50b©7oll
TN, 1 .
(b) Darganfyddwch werth 06 Ysgrifennwch eich ateb yn gywir i 1 lle degol. [2]
. 5”5 ............... R e
(c) Paun o’r ffracsiynau s 5 neu g sydd agosaf at 1,
8’16 64 4
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]
................ ;'Oﬁgq’ai‘()ﬂ‘\q :O“‘]’\
¢ I¢ 6l
«\El- ........ —LE&aly 5\-&'_.1‘ ........................................................................................................
l ¢ D L’_
|
|
® WJEC CBAC Cyf. (4364-51) Trosodd.
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Sticky Note

8a Nifer o ymgeiswyr yn derbyn un marc yn unig.  Methu ysgrifennu yn gywir i 2 ffigwr ystyrlon.
8b 5.5 yn ateb a welwyd y rhan fwyaf o'r amser. Ymgeiswyr yn deall bod un rhif ar ol y pwynt ond heb ei dalgrynnu i fyny i 5.6.
8c  Yn yr esiampl hon mae'r ymgeisydd wedi derbyn 2 marc allan o 3 oherwydd nid oedd wedi newid 1/4 i ddegolyn er mwyn gallu cymharu.  Rhaid i'r pedwar ffracsiwn fod yn yr un ffurff er mwyn gallu cymharu.
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(@) Darganfyddwch werth 53-23 + [9671-3 . Ysgrifennwch eich ateb yn gywir i 2 ffigur
ystyrlon. [2]

(b) Darganfyddwch werth 0—.%—5  Ysgrifennweh eich ateb yn gywir i 1 lle degol. 2]

; : 3 B 9 1
(c) Paun o'r ffracsiynau g8 16 "eY 5z sydd agosaf at Z?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]

® WJEC CBAG Cyf. (4364-51) Trosodd.
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Arholwr
8. (a) Darganfyddwch werth 53-23 + [9671-3 Ysgrlfennwch eich ateb yn gywir i 2 ffigur ynune
ystyrlon. s [2]
///“ -
................................................................................... IS vt i A A R A 0 A S A S AR S S e S R R
— &\»
"‘A/ ’p / /.. .................................................................................................................................................
B ) / (b) Darganfyddwch werth % Ysgrifennwch eich ateb yn gywir i 1 lle degol. [2]
0.3 =2 = /
345 — 22— L P 5
; C/ :)} /2(7 C:;] ........... r‘\/b‘a\/) ....... ) .............. /’,C/ .......................................................................................................................
L h,“ ) - \ »//' {,»
g a, )Elt Yo/t ¢ 585855 et e 0 £ 4544058 7R3 95 AR AR SRS
(c) Paun o'rffracsiynau 5 3 neu 2 sydd agosaf atl’?
8’ 16 64 4
Rhaid i chi ddangos eich ho‘I/I,,wé|th cyfrifo. ’ ,/”/ g [3]

® WJEC CBAC Cyf. (4364-51) Trosodd.




Sticky Note

8c  Nifer o ymgeiswyr wedi gwneud y camgymeriad o ddweud bod 3/8 yn agosach at 1/4.  Pan yn newid i ddegolion maent wedi cymharu 375 a 3125 (o ddegolion 3/8 a 5/16) ac wedi cymryd 0.3125 i fod yn fwy na 0.375.










C
)
—
\\

Y
y X jS‘
& 1
8. (a) Darganfyddwch werth 53-23 + [9671-3 . Ysgrifennwch eich ateb yn gywir i 2 ffigur
ystyrlon. [2]
T e
=L
(b) Darganfyddwch werth 0. 62 . Ysgrifennwch eich ateb yn gywir i 1 lle degol. [2]

55 = _
l 3!25 o S =R e

(c) Paun o' ffracsiynau g , 156 neu g sydd agosaf atl

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]

S =gqrs 2 - 0306 ét _______________ g_)_.m,__(__g.@.(.z, __________

() WJEC CBAC Cyf. (4364-51) Trosodd.
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10.

4X+ 2+ 3% (=65)
Tx+2 =65
x=)9

Ml
Ml
Al

FT their *4x+ 2 + 3x° simplified and ‘= 65
Award M1, M1 for 7x =63

FT from M1

Allow SC1 for an unsupported answer of 9, or
without an equation (MIfor an expression,
then SC1 is possible)

Allow SC2 for working shown in stages e.g.

65 — 2 then 7 provided an answer is given as
x=20







10.

Mae beiro yn costio 4x ceiniog.
Mae pensil yn costio 2 + 3x ceiniog.

Cyfanswm cost beiro a phensil yw 65 ceiniog.
Ysgrifennwch hafaliad mewn x a datryswch ef i ddarganfod gwerth x. [3]










11(a) Correct reflection inx = 1

(b) Correct translation
(¢) Correct rotation

B2

Bl
B2

B1 for a reflection in y=1 or either axis, OR
for sight of the linex = 1

B1 for a near miss (=2mm from grid lines), or
90° clockwise rotation, or with a correct
position, with 1 vertex correct but with a ship
in drawing the right angle triangle, but not
with the orientation

B0 if rotation shown in all guadrants







(@) Adlewyrchwch y petryal sy’n cael ei ddangos isod yn y llinell x = 1. [2]

Y
A
10

oo

(b) Trawsfudwch (translate) y petryal sy’'n cael ei ddangos isod yn 6l (gj 1]

Y
A

10

oo

S

|
oo
|
(o)
|
N
|
N
o
N
(e}
oo
N
o
\
=











8. (a) 150000
(b) 5.6

(c) For all 4 correct in a form which allows
comparison

5/16

B2

B2

B2

Bl

B1 for 150667.(110767909)

B1 for 5.5(555555..)

Award B1for 2 or 3 correct in a form which

allows comparison e.g.

3/8 5/16 9/64 Y,
24/64 | 20/64 9/64 16/64
0.37(5) | 0.31(25) | 0.14(0625) | 0.25











Darganfyddwch werth 53-23 + /9671-3 . Ysgrifennwch eich ateb yn gywir i 2 ffigur
ystyrion. [2]

Darganfyddwch werth % . Ysgrifennwch eich ateb yn gywir i 1 lle degol. [2]

’ i 3 5 9 1
Pa un o'r ffracsiynau 8 16 "V 52 sydd agosaf at 2 ?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]











